

川汇区小桥办事处——

温暖一方百姓 收获一片民心

□晚报记者 徐松文/图 通讯员 贾立军

川汇区小桥办事处以及辖区各社区的办公地址就在基础设施最落后的地方，干部切身体验群众生活，深知群众所需所盼。所以，全力改变落后面貌，建设全新小桥办成为全体干部职工及辖区3万居民的共同梦想。

“党的群众路线核心内容是一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去。我们小桥办基础比较落后，为了改变落后面貌，我们每一名干部都工作、生活在群众中间，与群众走着同样的路，喝着同样的水，住着同样的房，从未脱离过群众。可以说，不惜流汗为民生、用好权力为民生是干部群众望所归。”小桥办党委书记王红卫说。

在周口市民心目中，周口中心城区若以沙颍河为界，沙北基础设施相对落后，而位于建设大道以北的小桥办更为落后。该办事处南起建设大道、东至周口大道、北至太清路、西至贾鲁河，下辖9个社区均是涉农社区，总人口2.9万。

如何使小桥办跟上中心城区的发展步伐？川汇区委、区政府对小桥办的发展非常重视，各种优惠政策也相对倾斜。由于川汇区行政新区就设在小桥办辖区，小桥办认为赶上了一个“近水楼台”的好机遇，所以，干部工作积极、作风扎实，悄然形成一种“从最落后的地方干起，争取成为中心城区典范”的奋斗目标。

镜头一：重修新民路

新民路是小桥办辖区的老街道，全长700余米，因年久失修损坏严重，困扰了沿线居民20多年。小桥办首先把办公地址设在新民路中段，让干部每天上下班都去感受



一下“晴天一身土，雨天两脚泥”。

小桥办查究原因得知，新民路属社区街道，重修道路的大项目轮不着、小项目排不上队，以致一再搁置。为此，小桥办把重修新民路作为头号民生工程“挂牌”落实，在充分听取社情民意后，小桥办及时向川汇区委、区政府汇报，与多家职能部门协商解决办法，最终得到了上级领导的批复：争取用最快的时间修好这段民心路。

目前，重修的新民路南北贯通、宽阔平坦，成为建设大道通向川汇区行政新区的一条畅通道路（如图）。

镜头二：清理“飞来垃圾”

“这些垃圾不仅有碎砖碎石，中间还夹杂着各种尚未完全降解的生活垃圾，在如今30多摄氏度的高温发酵下，垃圾散发出的气味刺鼻难闻、令人作呕。看样子这些垃圾不是环卫部门倒的，像是从哪个建筑工地上

挖出来的。”小桥办事处主任石国旺说，在中州大道与八一大道之间的太清路上，常常有人偷倒垃圾，他们对此很伤脑筋。根据中心城区综合整治要求，城乡接合部和小街小巷的卫生死角是清理的重点。小桥办为了清运这些垃圾，自筹6000元钱把堆在该路段的各种垃圾刚刚清理完毕，孰料没几天，就有人偷偷在路边倒了许多垃圾。怎么办？小桥办十多名干部职工，不得不再次加班加点清运垃圾300多方。

偷倒垃圾防不胜防。为了不污染社区环境，影响市民正常生活，小桥办在此路段修建了6个大型垃圾池，与环卫部门联合清运。

镜头三：建模范社区

建东社区，是本报系列报道中一直关注的从农村社区蜕变成城市先进社区的模范社区。建东社区的华丽蜕变，包含着小桥办和建东社区干部大量的心血和汗水。

民心所向：

这样的干部我们欢迎

本栏目是晚报认真贯彻落实群众路线教育实践活动的出发点和落脚点。记者在小桥办事处访民情、听民声总结发现，这里有着一种超强的凝聚力，对干部有着一种超强的向心力。这种力量，源自于干部一心为民，呕心沥血为民办实事。

在新民路沿线，人们把刚刚整修好的路看成是自家宝贝，每天把门前打扫得干干净净。“其他的都不说，专说新民路，就是小桥办给俺们办的一件最大的民生工程。”提到办事处干部，居民朴实的话语里流露出深深的感恩。

在仍是涉农社区的彭埠口社区，乱倒垃圾的现象没有了，街道干干净净，在社区干部的引导下，居民再也不乱扔垃圾，住在平房里的他们风趣地说“我们住的是别墅群，我们为社区干净、清洁而骄傲”。

建东社区的3000多社区居民更为自己的社区而骄傲。建东社区居民杨保民说：“干部干部，先人一步。干部和群众的区别就是手中有一点点权力，这点权力是群众给的。如果拿着权力为群众办事，群众就欢迎，如果拿着权力耍威风，群众也不会说什么，但是干部就会变成自演自耍的小丑。对于小桥办的干部，我们打心眼儿里欢迎。”



广告